

环球快讯



潘基文考察南极

11月9日,联合国秘书长潘基文(前排右二)在智利环境部长安娜·乌里亚特(前排左二)等人的陪同下在南极乔治王岛考察。潘基文日前表示,希望他对智利南部冰川和南极的访问有助于敦促世界各国领导人在应对气候变化方面作出实际努力。 新华社/路透

美军方 诱供罗织伊朗“罪名”

据新华社专电 一名参与审讯伊拉克武装人员的民间人士10日说,美官员向审讯人员施压,要求他们“挖出”证明伊拉克反美武装与伊朗有关联的证词。 现年30岁的迈卡·布罗泽是与美军签约的私人审讯人员,在靠近伊朗边境的伊拉克工作。他10日向英国《观察家报》透露,美军对审讯人员施压,要求他们挖出与伊朗有关的信息。他称这些信息被视为“金子”。 布罗泽说,在他最近做的讯问中,60%至70%的问题都冲着伊朗去。“如果你得到一些与伊朗无关的信息,那就令人失望。” 他说,美国最近针对伊朗频频发出强硬言论,甚至威胁武力打击,这与他在伊拉克的审讯经历相互呼应。“我的印象是,他们正在挖掘每一个可能(用来攻击伊朗)的弹药。”

巴基斯坦 明年1月9日前议会选举

新华社伊斯兰堡11月11日电 巴基斯坦总统、陆军参谋长穆沙拉夫11日宣布,巴议会选举将于明年1月9日之前举行。 穆沙拉夫当天在拉瓦尔品第军营举行的记者招待会上作出上述表示。但他表示,议会选举的具体时间将留待选举委员会决定。 穆沙拉夫宣布,巴国民议会将于本月15日解散,4个省级议会将在本月20日解散。 穆沙拉夫还说,取消全国紧急状态的时间目前尚不能确定。

阿富汗 6名部落长老遇袭身亡

据新华社喀布尔11月11日电(记者 林晶 张云龙) 阿富汗西部赫拉特省警方发言人尼克扎德11日说,一伙不明身份的武装人员当天在该省袭击了一辆载有部落长老的车辆,造成车上6名部落长老死亡。 尼克扎德对新华社记者说,袭击事件发生在上午10时左右,袭击地点位于赫拉特省的加扎拉区。“阿富汗和平与稳定的敌人”策划并制造了这起袭击事件。 “阿富汗和平与稳定的敌人”通常暗指塔利班武装,但塔利班武装尚未就这起袭击事件作出反应。

老布什 花样跳伞庆纪念馆重开

新华社专电 美国前总统乔治·H·W·布什的总统纪念馆修缮后于10日重新开放,现年83岁的老布什以高空花样跳伞表示庆祝。 美联社说,这是老布什有生以来第六次花样跳伞。上一次是在2004年,老布什从4050米高空跳下,以此庆祝自己80岁生日,结果降落在得克萨斯农业机械大学校园。老布什这次跳伞与上次一样,有一名美军跳伞专家陪伴。今年1月,他接受了右侧髋骨复位手术。当时他说,希望在2009年能再次以花样跳伞方式庆祝自己85岁生日。老布什的第一次跳伞发生在1944年第二次世界大战期间。他的飞机在太平洋上空被日军击落,而他成功跳伞逃生。 老布什的总统纪念馆今年4月起因修缮而暂时关闭。

哈里王子 不让上前线就退伍

据新华社专电 英国媒体10日报道,由于英国军方取消了派遣哈里王子前往阿富汗前线的计划,哈里王子萌生退伍念头。《每日邮报》报道说,军方上月通知哈里王子,他有机会被派往阿富汗。但就在部队出发前,考虑到哈里的人身安全,军方更改了决定。此事让哈里很失望,甚至萌生退伍的想法。 报道说,哈里王子威胁,如果军方不给他安排一个合适的工作,他将离开部队,去非洲从事慈善事业。

三部门新举措回应人民期盼

劳动保障部: 到2020年 居民均能“老有所养”

新华社北京11月11日电(记者 刘铮 李柯勇) 劳动保障部养老保险司有关负责人日前接受记者采访时说,到2020年,所有老年居民均能享有基本的生活保障。 这位负责人说,经过近二十年的努力,我国城镇企业职工以“社会统筹和个人账户相结合”为模式的基本养老保险制度框架已基本确立。党的十七大报告中提出了努力使全体人民“老有所养”,“加快建立覆盖城乡居民的社会保险体系,保障人民基本生活”的目标任务。下一步,国家将加快推进建立覆盖城乡居民的养老保险体系,逐步实现由城镇为主向城乡统筹、由城镇职工为主向覆盖城乡居民的重大转变。积极推进事业单位养老保险制度改革,制定农民工参加养老保险办法,逐步解决城镇未参保老年居民的基本生活保障问题。同时在有条件的地区建立新型农村养老保险制度,逐步解决农村老年人口的基本生活保障问题。 “随着我国养老保险体系的不断改革和完善,到2020年,所有老年居民均能享有基本的生活保障。”这位负责人说。 记者从劳动保障部了解到,从2008年到2010年,再经过连续三年调整后,就全国总体而言,企业退休人员基本养老金标准将从2007年的每月900多元增加到1200元以上。 劳动保障部要求,认真谋划好今后三年继续提高企业退休人员基本养老金标准工作,力求通过今后三年的调整,使企业和机关事业单位退休人员养老金差距问题得到进一步缓解,调整基本养老金的办法更加统一规范,倾斜对象更加明确,建立起完善的基本养老金正常调整机制。 劳动保障部还将重点指导条件比较成熟的省份尽快实现养老保险省级统筹,力争用2年时间在基本实现养老保险省级统筹。同时,劳动保障部正抓紧研究探索低费率、广覆盖、可转移,并能够与城乡养老保险制度相衔接的农民工养老保险办法。

廉洁征兵八条要求 举报电话:(010)66736530 66739933

新华社北京11月11日电 解放军总参谋部、总政治部、军委纪委日前发出《关于严肃认真做好廉洁征兵工作的通知》。 《通知》针对今年冬季征兵工作的新情况、新特点,明确提出八条要求:一、省军区、军分区、人武部和纪检监察部门领导、征接兵人员,要就廉洁征兵签订责任书,不履职尽责的,一律追究责任。二、征接任务数量在规定范围内要公开透明,谁私自预留征集名额分谁。三、审定新兵应由征兵办公室集体研究决定,不得个人说了算。四、新兵名单要在县(市、区)征兵办和乡镇、街道、社区张榜公布,接受群众监督。五、各军区、省军区都要组织检查组,对征接兵工作实行严格的监督检查,对热点地区、敏感环节实施跟踪检查。六、新兵到部队后,经体检和复查不合格,属于责任退兵的,必须查清问题,严肃追究相关人员的责任。七、各军区、省军区、军分区和人武部,要向社会公布举报电话、举报电话,受理群众检举。八、省军区、军分区、人武部和纪检监察部门,对群众检举和检查中发现的问题,必须立即直接查办,不得层层下转,不了了之。受理群众检举和查处问题情况要逐级上报。 征兵期间,总政纪检部将会同总参军务部、动员部,组织检查组对落实《通知》情况进行抽查,欢迎广大官兵和人民群众对征接兵工作给予监督。总政纪检部的举报电话是:北京市西城区旌坛寺1号,邮政编码:100034,举报电话是:(010)66736530、66739933。

浏阳一鞭炮厂爆炸 6人死亡 2人下落不明

据新华社长沙11月11日电(记者 禹志明) 湖南省第一鞭炮生产基地的浏阳市,10日发生一起鞭炮爆炸事故,造成6人死亡,2人受伤,2人下落不明。 10日14时50分,浏阳市达浒花炮总厂组装车间发生爆炸。事故发生后,长沙市和浏阳市两级党政主要负责人以及公安、安监、消防、卫生等部门迅速赶赴现场,开展救援和善后处理工作。

国家计算机病毒应急中心监测发现“U盘杀手”新变种

国家计算机病毒应急中心通过对互联网的监测发现,近期出现“U盘杀手”的新变种

特别提示-- 该变种可通过互联网自动升级自身的病毒特征码,使得计算机用户难以防范

专家建议--

- 养成使用U盘、移动硬盘等移动存储设备的良好习惯 例如:外来U盘接入计算机系统时,切勿双击打开,一定要先经过杀毒处理
- 关闭微软的“自动播放”功能
- 立即下载安装系统漏洞的漏洞补丁程序
- 及时更新防病毒软件,定时升级,定时查杀病毒
- 不随便点击不明链接,不登录不明网站

张 颖 摄 新华社发

建设部: 稳定房价 保障群众“住有所居”

新华社北京11月11日电(记者 李柯勇 刘铮) 如何落实党的十七大报告要求的“加快解决城市低收入家庭住房困难”,努力使全体人民“住有所居”?建设部有关负责人日前就此回答了记者的提问。 建设部住宅与房地产业司副司长侯渐琰说,贯彻十七大报告精神,一方面要加强和改善房地产市场调控,建立符合国情的住房建设和消费模式,抑制房价过快上涨,引导市场在解决普通居民合理住房需要方面发挥作用。另一方面,要落实政府在解决困难群众住房问题中的责任,加大财税等政策投入,重点是认真落实今年8月国务院颁布的《国务院关于解决城市低收入家庭住房困难的若干意见》。 “这个文件着重解决低收入家庭住房困难,对建立健全廉租住房制度,改进经济适用住房制度作出了明确规定,同时对改善棚户区、旧住宅区居民和农民工居住条件提出了明确要求,详细规定了相关的保障和监督措施。”他说,“把这些措施不折不扣地落实到位,就基本建立了符合我国现阶段实际的低收入家庭住房政策体系,城市低收入家庭住房困难问题就可以较快地得到改善。” 侯渐琰指出,这份文件的最大特点在于,将解决城市低收入家庭住房困难列为政府公共服务的一项重要职责,这无疑为解决“住有所居”这一重大民生问题提供了强有力的制度保证。 他表示,另一个工作重点,是加强市场宏观调控,调整住房供应结构,稳定房价。我国人多地少的国情,决定了我国房地产市场不能照搬其他国家的发展模式,必须把保障广大人民群众合理住房需求作为发展房地产市场的首要任务。 “为此,一方面,要在严格控制土地供应总体规模的前提下,增加住房有效供应,特别是小户型住房的供应,增加限价商品房供应规模。另一方面,通过有区别的税收、信贷政策,支持自住性购房需求,抑制投资、投机性购房,引导改善性购房需求。”侯渐琰说。

阿拉法特纪念馆落成 阿巴斯誓言继承遗志

指耶路撒冷的激光。 阿巴斯说:“阿拉法特终将被安葬在耶路撒冷。他出生在那里,在那里受爱戴,那是我们整个巴勒斯坦民族决定建都的地方。”

纪念英雄 逾百名巴勒斯坦各界代表和外国驻巴使团出席了10日的落成典礼。 典礼开始后,阿巴斯向阿拉法特白色陵墓敬献花圈。他在默哀后简短发言说:“今天我们出席纪念馆落成典礼,是为纪念已故巴领导人、不朽民族英雄亚西尔·阿拉法特,他毕生为他的国家和人民奋斗。” 尽管巴勒斯坦各派别间存在矛盾,但阿拉法特几乎受到所有巴勒斯坦人尊崇。他生前的一些政敌也出席了典礼。 除政界人士外,许多巴勒斯坦民众10日晚些在陵墓周围点亮根蜡烛。预计次日将有成千上万巴勒斯坦民众来到拉姆安拉,纪念阿翁逝世三周年。

和平事业 作为诺贝尔和平奖获得者,阿拉法特曾说过一句名言,“我带着橄榄枝和自由战士的枪来到这里,请不要让橄榄枝从我手中落下”。 作为阿拉法特的继任者,阿巴斯面对的重任是继续推进中东和平进程。此外,如何化解巴勒斯坦民族解放运动与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动间的纷争也是他要应对的难题。 在典礼上,阿巴斯表示将继承阿翁遗志,“我将沿着阿拉法特的足迹,以国家和人民为重,继续为建立以耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国而奋斗”。 (杜 鹃 新华社特稿)

11月10日,在沙特阿拉伯首都利雅得,居住在当地的巴勒斯坦人在阿拉法特肖像前祷告,纪念阿拉法特逝世三周年。新华社/路透

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯10日在约旦河西岸城市拉姆安拉出席巴已故领导人阿拉法特纪念馆的落成典礼。 阿巴斯说,他将继续为建立以耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国而奋斗,阿翁遗体最终将被安葬在耶路撒冷。

体现遗愿 阿拉法特于2004年11月11日在法国巴黎一家医院病逝,享年75岁。他生前曾表示,希望被葬在故乡耶路撒冷,这座纪念馆多处设计恰恰体现了他的遗愿。 纪念馆主体建筑由玻璃和来自耶路撒冷的米色大理石制成。纪念馆长、宽各为11米,寓意阿拉法特的辞世日期。 纪念馆由陵墓、祈祷区和博物馆三部分组成,中央的陵墓三面环水,陵墓下方也安置铁轨,暗示此处并非阿翁永久安葬地。除此之外,陵墓一旁30米高清真寺塔尖上放出一束直

印尼火山 持续喷发

11月11日,位于印度尼西亚巽他海峡的克卢德火山继续喷出岩浆和浓烟。克卢德火山是著名的喀拉喀托火山的一部分。1883年8月27日,喀拉喀托火山猛烈爆发并引发海啸,造成3.6万人死亡。不过据火山专家称,这次喷发不会造成特别的危险。 新华社/路透